

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета,  
Кемеровской  
области

№ 73 (1933)

6 июня 1946 года, четверг

Цена 20 коп

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 3 июня, в 10 часов 05 минут, после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ

### Михаил Иванович Калинин.

Всю свою сознательную жизнь товарищ Калинин посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ Калинин был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства.

27 лет Михаил Иванович Калинин самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического отечества, упрочению Союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища **Калинина**, великого революционера и строителя социалистического государства, — пример беззаветного служения народу и глубоко чайшей преданности Родине. **Михаил Иванович Калинин** своей верностью делу Ленина — Сталина, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР уверены, что память о **Михаиле Ивановиче Калинин**е, о его неутомимой борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание Советской Родины будет вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

### Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Совет Министров Союза ССР.

Президиум Верховного Совета Союза ССР.

3 июня 1946 года.

### От Тайгинского городского комитета ВКП(б)

Тайгинский городской комитет ВКП(б) выражает глубокое соболезнование по поводу смерти выдающегося деятеля нашей партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР, верного соратника Ленина и Сталина товарища Михаила Ивановича Калинина. Память о товарище Калинин, выдающемся деятеле большевистской партии и Советского государства, пламенном патриоте советской Родины, будет вечно жить в сердцах трудящихся.

Тайгинский городской комитет ВКП(б).

# Михаил Иванович Калинин

3 июня после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из основателей и выдающихся руководителей коммунистической партии и Советского государства товарищ Михаил Иванович Калинин.

Михаил Иванович Калинин родился в ноябре 1875 года в семье крестьянина Тверской губернии (ныне Калининской области). 18-летним юношей Калинин поступает в качестве рабочего на завод «Старый арсенал» в Петербурге. Через 2 года Михаил Иванович поступает на работу на Путиловский завод в качестве токаря по металлу, где и квалифицируется как выдающийся лекальщик. В этот период Михаил Иванович включается в революционную работу нелегальных рабочих организаций и выдвигается как один из передовых рабочих среди петербургского пролетариата. После его ареста Петербургской политической полицией он высылается в Тбилиси, где поступает в Тбилисские железнодорожные мастерские в качестве токаря по металлу. В виду преследования Тбилисской полицией Михаил Иванович перебирается в Ревель, где он, работая в железнодорожных мастерских, заканчивает срок ссылки. Потом он возвращается в Петербург, где он работает на оружейном заводе в качестве лекальщика. С этого времени он уже не покидает Петербурга, сочетая заводскую работу на разных заводах Петербурга с нелегальной революционной деятельностью в рядах партии большевиков, как один из видных передовых рабочих политических руководителей рабочего класса. Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ Калинин борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Вместе с Лениным М. И. Калинин работал в передовых подпольных марксистских кружках и в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», рука об руку с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Советской революции.

После Октябрьской рево-



люции в 1917 г. товарищ Калинин становится одним из виднейших руководителей молодого Советского государства.

В марте 1919 года товарищ Калинин по предложению Ленина избирается председателем верховного органа Российской Федеративной Советской Республики — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов.

В декабре 1922 года после образования Союза Советских Социалистических Республик товарищ Калинин избирается на пост Председателя верховного органа Советского Союза — Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик (СССР).

В январе 1938 года после преобразования высших органов Советского Союза товарищ Калинин избирается на первой Сессии Верховного Совета СССР — Председателем Президиума Верховного Совета Советского Союза.

Михаил Иванович Калинин показал себя как мудрый и испытанный руководитель верховного органа Советского государства, снискав всенародную любовь в нашей стране и уважение всего передового человечества.

Товарищ Калинин — славный сын великого русского народа — неразрывно связал всю свою яркую жизнь с делом освобождения трудящихся от капиталистического рабства.

В годы мирного социалистического строительства, после победоносного окончания гражданской войны, М. И. Калинин отда-

вал все силы и знания, весь свой богатейший жизненный опыт делу укрепления могущества советского общественного и государственного строя. Верный соратник Ленина и Сталина — товарищ Калинин неустанно боролся против врагов партии и народа за торжество ленинизма.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Калинин, будучи уже тяжело больным, самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавал все свои силы делу победы Советского Союза над немецкими и японскими агрессорами. Советским людям памяты пламенные патриотические выступления товарища Калинина в дни Отечественной войны, вселявшие в нашу армию и народ уверенность в победе над врагом.

Имя Михаила Ивановича Калинина — символ беззаветного служения и преданности нашей Родине, — безгранично дорого всем советским людям.

Деятельность товарища Михаила Ивановича Калинина всегда будет являться образцом государственной мудрости и неразрывной связи с народом, примером героического служения делу коммунизма.

Память о Михаиле Ивановиче Калинин — пламенном патриоте нашей Родины, непоколебимом борце за коммунизм, мудром и сердечном руководителе — навсегда сохранят в сердцах все советские люди.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

Г. Александров, А. Андреев, Л. Берия, А. Бердыев, Ф. Бровко, Н. Булганин, И. Варес, А. Васильевский, К. Вершинин, Н. Вознесенский, К. Ворошилов, А. Горкин, М. Гречуха, А. Жданов, А. Каганович, А. Казакбаев, М. Касумов, А. Кирхенштейн, А. Косыгин, И. Кожев, А. Кузнецов, В. Кузнецов, Н. Кузнецов, Т. Кулатов, О. Куусинен, Г. Маленков, Л. Мехлис, А. Микоян, Н. Михайлов, В. Молотов, А. Муминов, Н. Наталевич, Ю. Палеев, М. Папан, Н. Патоличев, Г. Попов, А. Поскребышев, П. Поспелов, М. Редюнов, И. Сталин, Г. Струва, А. Хрулев, Н. Хрущев, М. Шагадаев, Н. Шверник, М. Шкирятов.

### НА ТРАУРНЫХ МИТИНГАХ

Печальная весть о смерти Михаила Ивановича Калинина глубоко больно отозвалась в сердцах трудящихся нашего города. После того, как по радио было передано известие о кончине М. И. Калинина на предприятиях и в учреждениях были проведены митинги. Трудящиеся города чтят память человека, который всю свою сознательную жизнь отдал делу построения социалистического общест-

ва, борьбе за счастье трудящегося человечества. Выступавшие на митингах выражали свое безграничное горе, говорили об огромной потере для партии, для страны.

На митинге в паровозном депо мастер т. Тризна сказал:

— Михаил Иванович Калинин — верный соратник Ленина и Сталина. Его жизнь — яркий пример беззаветного служения Родине и своему народу. Трудно поверить, что

нет больше Михаила Ивановича Калинина... Память о нем мы навсегда сохраним в своих сердцах.

В резолюциях трудящиеся заявили, что память о товарище М. И. Калинин, отдавшем свою прекрасную жизнь отечеству, будет вдохновлять их на новые трудовые подвиги, на дальнейшее укрепление нашего Советского государства.

# ВСЯ СТРАНА ЧТИТ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА

Умер Михаил Иванович Калинин...

Эта печальная весть быстро облетела Москву, где долгие годы жил и трудился великий революционер. Москва привыкла видеть Михаила Ивановича Калинина на всех заводах и фабриках, на собраниях рабочих, интеллигенции, молодежи. Москва вместе со всей страной горячо любила его. Тяжелая утрата с глубокой болью отозвалась в сердце каждого москвича. Сотни траурных митингов стихийно возникли вскоре после того, как по радио было передано извещение о кончине М. И. Калинина. В глубоком молчании поднимались с мест участники митингов, чтобы почтить память Михаила Ивановича. Выступавшие на траурных собраниях говорили об огромной потере для партии, для страны.

На митинге в механическом цехе завода имени Владимира Ильича мастер Маратенков сказал:

— Не хочется верить, что от нас ушел Михаил Иванович Калинин. Его знали и любили в нашей стране и стар, и млад. Верный соратник Ленина и Сталина, он всю свою прекрасную жизнь до последнего дыхания отдал отечеству. Память о нем никогда не угаснет в наших сердцах.

В резолюциях, принятых на митингах, трудящиеся Москвы

заявляют, что память о товарище М. И. Калинин, о его неутомимой борьбе за дело Ленина — Сталина будет всегда вдохновлять советских людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Вечером улицы Москвы оделись в траурный наряд. На зданиях появились приспущенные в знак печали Государственные флаги СССР, обрамленные черной каймой.

В Ленинграде траурные митинги состоялись на всех заводах и фабриках, в научных институтах, высших учебных заведениях, в частях Ленинградского военного округа и на кораблях Краснознаменного Балтийского флота.

Весть о кончине Михаила Ивановича глубоко взволновала трудящихся города Ленина, питавших искреннюю любовь и глубокое уважение к товарищу Калинин — старому питерскому рабочему, верному соратнику Ленина и Сталина.

С глубокой скорбью встретили весть о кончине великого революционера, пламенного борца за счастье трудящихся Михаила Ивановича Калинина все народы Советского Союза. В столицах союзных республик — Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ереване, Ташкенте, Алма-Ате, Ашхабаде, Фрунзе, Сталинаба

де, Риге, Таллине, Вильнюсе, Петрозаводске и Кишиневе состоялись многолюдные митинги и траурные собрания, на которых трудящиеся единодушно отмечали великие заслуги Михаила Ивановича в деле строительства и укрепления Советского государства.

Вместе со всей страной оделось в траур село Верхняя Троица, Кашинского района, Калининской области, где родился и вырос М. И. Калинин. Смерть своего великого земляка колхозники Верхней Троицы восприняли как огромную личную утрату. Охваченные порывом искреннего горя многие плакали. Никто не пытался скрыть слезы. Молчаливые и подавленные пришли крестьяне к зданию сельского совета на траурный митинг. Он затянулся до поздней ночи, вылился в вечер воспоминаний, в задушевную беседу о великом земляке.

Выступивший на митинге ровесник и друг детства Михаил Иванович, старый колхозник, Иван Александрович Соловьев сказал:

— Внукам своим завещаем, чтобы они стремились походить на Михаила Ивановича. Правильной, хорошей и светлой жизни был этот человек! Не даром ценили и любили его товарищи Ленин и Сталин...

ТАСС.

## ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

рассказал, как нужно работать, чтобы быстрее восстановить разрушенное войной народное хозяйство молодой советской республики.

Рассказал нам о той огромной роли, которую должны сыграть мы, женщины, в укреп

лении Советского государства.

Я навсегда сохраню в своем сердце память о Михаиле Ивановиче Калинин, верном сыне советского народа.

Е. Никулина.

Пред. узлового женсовета.

## БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

### 250 миллиардов рублей на восстановление и развитие народного хозяйства страны

План восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946—1950 гг. открывает перед советским народом новые величественные перспективы. Через пять лет наша Родина станет еще более сильной и могучей, продукция промышленности возрастет по сравнению с 1940 годом на 48 процентов, а сельского хозяйства — на 27 процентов, в стране будет обилие основных предметов потребления.

Для того, чтобы осуществить все это, необходимо не только восстановить то, что было разрушено в период войны, но и развернуть новое строительство. На эти цели за пятилетие будет израсходовано 250,3 миллиарда рублей. Чтобы уяснить значение этой цифры, достаточно указать, что на капитальные работы, произведенные в период первой пятилетки, было затрачено 50 млрд. рублей, а во второй — 115 млрд. рублей.

Первоочередной задачей является восстановление и развитие тяжелой промышленности и транспорта, без которых невозможно быстрое и успешное восстановление и развитие всего народного хозяйства СССР.

На капитальные работы по промышленности вкладывается 157,5 млрд. рублей. За счет этих средств будет восстановлено 3,200 и построено заново 2,700 предприятий — фабрик и заводов, шахт и рудников, электростанций и т. п. В результате промышленности вы-

пустит в 1950 г. продукция на 205 млрд. рублей, вместо 138,5 млрд. рублей в 1940 году. В 1950 году будет произведено 19,5 млн. тонн чугуна, 25,4 млн. тонн стали, 17,8 млн. тонн проката, 250 млн. тонн угля, 35,4 млн. тонн нефти, 82 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 500 тысяч автомобилей, 112 тыс. тракторов и на 4,5 млрд. рублей сельхозмашины. Дальнейший рост тяжелой индустрии позволит быстро развивать и отрасли хозяйства, занимающиеся производством средств потребления. В последнем году пятилетки страна получит 4 млрд. 686 млн. метров хлопчатобумажных тканей, 159,4 млн. метров шерстяных тканей, 240 млн. пар кожаной обуви, 1,300 тыс. тонн мяса, 275 тыс. тонн масла животного, 880 тыс. тонн масла растительного, 2,400 тыс. тонн сахара, 19 млн. тонн муки, 2,200 тыс. тонн рыбы и т. д.

Свыше 40 млрд. рублей ассигнуется на капитальные работы по железнодорожному транспорту. За счет этих средств в течение пяти лет будут построены новые железнодорожные линии общим протяжением 7,230 километров. Кроме того, будут построены и восстановлены вторые пути протяжением 12,500 километров 1,800 больших и средних мостов, свыше 5 тысяч км. железных дорог станут электрифицированными. В 1950 году страна получит 2,200 паровозов, 300 тепловозов, 220 электровозов, 146 тыс. товарных и 2,600 пассажирских

вагонов. В результате транспорт значительно улучшит свою работу.

Огромные средства — почти 20 млрд. рублей вкладываются на капитальные работы в сельском хозяйстве. На эти средства будут созданы 950 новых МТС, расширена ремонтная база. Увеличатся механизация полевых работ, осуществятся большие ирригационные и мелиоративные работы, возрастет поголовье скота. Кроме того до 38 млрд. рублей составят капиталовложения самих колхозов. На основе роста механизации и повышения общей культуры земледелия, сельское хозяйство в 1950 г. даст стране 127 млн. тонн зерна, 26 млн. тонн сахарной свеклы, 3,1 млн. тонн хлопка, 0,8 млн. тонн льна-волокна, 3,7 млн. тонн семян подсолнечника. Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов является важнейшей задачей сельского хозяйства в новой пятилетке.

Крупные затраты будут произведены на капитальные работы по жилищному строительству, по строительству школ и больниц, клубов и т. п. За пятилетие намечено восстановить и вновь построить только жилой площади свыше 72 млн. квадратных метров.

Новые капиталовложения позволяют, таким образом, еще больше укрепить народное хозяйство страны и значительно улучшить благосостояние трудящихся.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Обязательства лесорубов

Коллектив Тайгинского лесопромхоза горячо поддержал патристический почин шахтеров Донбасса и угольщиков Кузбасса об организации Всесоюзного социалистического соревнования угольщиков по выполнению и перевыполнению первой послевоенной пятилетки — взят на себя повышенные обязательства и в свою очередь вызвал на соревнование Китайский леспромхоз.

Коллектив обязался: Выполнить годовой план по всем фазам работ ко дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — 21 декабря 1946 г. и план 2 квартала по лесозаготовке к — 28 июня, по вывозке леса к дню ж. д. — к 29 июня 1946 г.

Повысить производительность труда: а) по заготовке леса на 20 проц., б) по подвозке на 10 проц., в) по вывозке на 15 проц.

Во 2-ом квартале капитально отремонтировать 8 автомашин, 2 трактора и один гараж.

к 25 июля построить автодорожную дорогу протяжением не менее 2 км., немедленно приступить к подготовке лесовозных дорог к осенне-зимней вывозке.

Организовать работу в лесу по методу организованной лесосеки, избрав формой организации труда бригады и звенья.

Повысить качество выпускаемой продукции.

Снизить себестоимость продукции по заготовке на 3 проц., трелевке на 5 проц., по вывозке на 5 проц.

Широко внедрять в производство рационализаторские предложения.

Для дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, немедленно приступить к постройке двух общежитий, двубань, двух столовых и одной казармы, а также капитально отремонтировать 750 кв. метров жилой площади. Работы окончить 1 октября с. г.

Заключить в срок сев поздних культур, образцово провести уход и уборку урожая 1946 г.

Коллектив Тайгинского леспрохоза выражает уверенность в том, что свои обязательства выполнит и внесет немалый вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана.

### В ответ на обращение коллзактива Северо-Донецкого

Коллектив склада топлива ст. Тайга, обсудив обращение работников Северо-Донецкой магистрали, взял на себя повышенные обязательства:

сократить простой паровозов под набором топлива на 50 проц., простой вагонов под разгрузкой на 15 проц;

своими силами сделать настил около горки площадью в 200 кв. м. в неуточное время;

добиться удешевления подачи топлива на паровозы на 10 проц;

отремонтировать бункера для дальнейшей бесперебойной работы к 20 июня;

произвести ремонт приямка наклонной плоскости к 15 июня.

В цехах и смежах склада топлива

ва большой производительности под'ем. Угольщики по боевому включились в дело борьбы за выполнение своих обязательств.

Коллектив успешно завершил майский план, выполнив его на 150 проц. Хорошо работала смена дежурного по складу т. Чижкова; производительность труда ее составляет 160 проц. к плану.

Прекрасные образцы в работе показали грузчики тт. Лысенко, Бучыцкий, Федоров. Они систематически выработывали по две нормы. Неплохо работали угольщики тт. Платонова, Данина, Лудко — задания выполняли на 170 проц.

А. Полуэктова

Секретарь парторганизации склада топлива.

### На встречу славному юбилею

Приближается знаменательная дата 50-летие со дня основания паровозного депо Тайга.

Готовясь к достойной встрече славного юбилея, коллектив механического цеха встал на стахановскую вахту. Приступая к работе, каждый брал повышенные обязательства.

— Юбилей депо, — это наш праздник, — встав за станок, сказал строгальщик т. Ботьев, — отметить его мы должны перевыполнением своих заданий.

Он обязался выработать за смену не менее двух норм. Свои обязательства он перевыполнил — производительность труда составила 370 проц. к плану.

По-боевому работали токари т. т. Глазков и Богданов. За смену каждый из них выработал больше двух с половиной норм. Хорошо работали т. т. Смолярчук, Ермолова Литасова. Они значительно перевыполнили сменные задания.

В эти сутки все смены работали с полным напряжением. Бригады т. т. Карасев, Шинкевич и Абросимов осуществляли правильное руководство работами. Смены показали хорошие результаты.

В целом цех суточное задание выполнил на 198 процентов.

А. Лобанов

Мастер мех. цеха паровозного депо

## НАШИ АКТИВИСТЫ

В дни Отечественной войны добровольное общество Красного креста Тайгинского отделения проделало большую работу по оказанию помощи фронту и тылу. Много было подготовлено медсестер, санитаров и значкистов ГСО и БГСО.

Оказана значительная денежная и вещевая помощь детским домам и санаториям, госпиталям, семьям военнослужащих и инвалидам войны.

Активное участие в работе общества принимала общественность нашего города. Большую помощь в организации сбора средств оказала председатель первичной организации Красного креста школы № 34 т. Ребенко, награжденная значком «Отличный санитарный работник СССР» и домохозяйка т. Никулина, которая лично внесла много ценных вещей.

Многое сделали в подготовке медсестер врачи поликлиники и больницы тт. Серебрянников, Вахлакова и др.

Не считаясь с личным временем, т. Вахлакова провела много бесед и лекций на предприятиях.

Значительную помощь в работе общества оказали мед. работницы тт. Ромашов, Тюменцева, домохозяйка т. Заболотская.

Сейчас Тайгинский район РОКК готовит кадры медсестер. Учащиеся показывают прекрасные образцы в учебе.

Сегодня начинает свою работу районная конференция РОКК, которая подведет итоги пройденного пути. Основная задача сейчас состоит в том, чтобы поднять должную высоту работы первичных организаций Красного креста на предприятиях нашего отделения.

Е. Лобнова

Председатель райкома РОКК

### Ответственный редактор

Т. ДЕНИДОВ

Заготовлено требуется из постоянной и временной работы: грузчики, рабочие, охранники, плотники. Обращаться в часы занятий по адресу: г. Тайга, Интернациональная ул. № 4.